
Pro milovníky historie 

Šíchova ulice 
Šíchova ulice se původně nazývala „Za zahrádkami“a byla otevřena v roce 1909. Pravděpodobně i 
tato ulice byla přejmenována z iniciativy pana učitele Jana Hradeckého. Byly uznány zásluhy novod-
vorského lékaře MUDr.Josefa Šíchy pro městečko i okolí a ulice pojmenována jeho jménem.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pohlednice Šíchovy ulice datovaná rokem 1926. Pohled od „Tržiště“. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Průvod při „sokolských májích“ prochází „Šichovkou“. Majitelé domů zleva: švec Václav Rýgl (nyní 
manželé Melezinkovi), američan Antonín Patočka (nyní manželé Pospíšilovi), Marie Haüslerová – 
dlouhá léta natahovala hodiny na věži sv.Martina a zvonila umíráčkem (nyní Václav Čihounek) a po-
slední dům Vondřichovi (nyní manželé Čihounkovi).  
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    MUDr.Josef Šícha se narodil 
18.září 1810 v Záboří, kde byl jeho 
otec ve službách hrabat Chotků 
lesníkem. Do školy začal chodit v Zá-
boří. V osmi letech ho ubytoval otec 
u pana učitele Renera v Nových Dvo-
rech a začal chodit do druhé třídy 
novodvorské školy. Mezitím se na 
panství novodvorském stala veliká 
změna. Hrabě Jindřich Chotek ode-
vzdal správu svého panství baronu 
Puteánimu, který byl vyhlášen jako 
znamenitý ekonom. Ten chtěl vše-
možnými úsporami zvětšit výnos 
panství. Proto zmenšil počet slu-
žebnictva a mezi propuštěnými byl i 
otec malého Josefa lesník Václav 
Šícha. Rodiče se přestěhovali do 
Nových Dvorů. V roce 1825 nastoupil 
Josef na šestileté studium do gym-
nasia v Německém Brodě. Po absol-
vování, roku 1831, s finanční podpo-
rou hraběnky Karolíny Chotkové 
začal studovat na filozofické fakultě 
v Praze, ale záhy přešel na studia 
mediciny, která dokončil ve Vídni. 
6.srpna 1840, obdržel diplom a byl 
přijat za panského lékaře na novo-

dvorském panství. Dostal byt o dvou pokojících v novodvorském zámku, byl mu poskytnut kočár 
s párem koní krmených v  zámecké stáji a kočí placený hrabětem. Dcerka hrabat Chotkových, 
komteska Izabela, byla vážně nemocná a tak pan doktor cestoval s rodinou po léčebných pobytech. 
Roku 1848 se přestěhoval do patrového domu, který pro něho dal hrabě postavit. V roce 1852 opět 
cestuje s hraběcí rodinou po celé Evropě, ale tím jeho cesty v průvodu hraběcí rodiny končí. Komtesa 
Izabela totiž měla málo nadějí k prodloužení svého života, v 15 letech zůstala zakrnělou. Živořila ještě 
nějaký čas, až roku 1858 ve Veltrusích zemřela. Panu doktorovi začíná rozsáhlá lékařská praxe 
v Nových Dvorech a na novodvorském panství. Pan doktor se neoženil a zůstal starým mládencem. 
Josef Šícha byl nejen váženým lékařem, ale i významnou společenskou a politickou osobností. Patřil 
k důvěrným přátelům Karla Havlíčka Borovského, který jej v Nových Dvorech navštěvoval, byl 
přítelem J.K.Tyla a kutnohorského buditele J.J.Štietky. V roce 1850 byl zvolen do novodvorského 
obecního zastupitelstva a r.1861 jmenován čestným občanem Nových Dvorů. V roce 1861 byl zvolen 
za poslance do zemského sněmu. Když novodvorské panství bylo pronajato, byl doktor Šícha dán do 
výslužby. Hrabětem Jindřichem Chotkem měl zajištěnu penzi 828 zlatých a 200 zl. honoráře a byl mu 
ponechán byt a deputátní dříví. Kočár k disposici již nedostal a tak pro špatnou chůzi odmítl další 
praxi. Obec novodvorská musela hledat jiného lékaře. Nejdříve to byl dr.Wiesner a po něm dr.Felix. 
Avšak oba zakrátko Nové Dvory opustili. 16.9.1888 byl vyhlášen konkurz na obsazení obecního lékaře. 
Z 5 uchazečů vybrán mladý lékař Jan Štěrba, t.č. externí lékař c.k.všeobecné nemocnice v Praze, který 
promoval 30.4.1888.  
 Doktor Josef Šícha věnoval nově založené České akademii pro vědy, umění a slovesnost dar 
50.000zl. Ta zřídila z daru fond MUDr.Šíchy a jmenovala jej čestným členem. V závěti ještě odkázal 
peníze na školní potřeby pro chudé novodvorské děti a na založení stipendií pro studenty kutno-
horské reálky a německo-brodského gymnazia. I obec novodvorská obdržela peníze a zřídila Nadaci 
doktora Šíchy, z jejichž úroků každoročně vyplácela podpory potřebným občanům. 7.srpna 1890 
MUDr.Josef Šícha slavil 50-leté jubileum lékařské činnosti v obci a obec mu přichystala velkolepou 
oslavu. 
 MUDr.Josef Šícha umírá náhle 18.ledna 1894 v 11 hodin dopoledne v Nových Dvorech čp. 112 
ve věku 83 let na sešlost věkem. Pohřeb se konal v neděli 21.ledna ve dvě hodiny do rodinného hrobu 
na novodvorském hřbitově.  
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Takto psaly o pohřbu Podvysocké listy 27.ledna 1894. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
detail náhrobní desky                                                                                                                                                                        
Na desce je chybně uveden den a měsíc na-
rození, dle matriky narození katolické fary 
v Záboří nad Labem pro roky 1784-1829 se 
Josef Václav Šícha narodil 18.septembra tj. 
18.9. a ne 20.10. jak je uvedeno na desce. 
 
 
 
 

hrob doktora Šíchy a jeho rodičů na novod-
vorském hřbitově 
 

  V roce 1910 Župa lékařů z Podvysocka pořádá slavnostní odhalení pamětní desky MUDr.Šíchy na 
domě kde bydlel a ordinoval. Desku hradila Akademie pro vědu, umění a slovesnost, částkou 100 K  
přispěla i obec Nové Dvory a hrabě Emerich Chotek. Autorem návrhu byl údajně významný český 
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architekt Josef Gočár (narodil se v Semíně u Přelouče) a autorem kovové plastiky sochař Bohumil Kav-
ka (autor pomníku Jana Žižky na Vítkově a sochy Karla Havlíčka Borovského v Havlíčkově Brodě).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Toto unikátní dílo, s povolením obecního zastupitelstva za starostování Standy Tichého, v r.1997 od-
stranil nový majitel Rudolf Nagy při přestavbě budovy na hotel. Plastika je instalována uvnitř budovy 
a kamenné prvky byly pohozeny na zahradě domu. Část se podařilo zachránit (díky paní Olze Stehlí-
kové) a jsou uloženy v kostele sv.Martina. Úcta k tradicím, historii a památkám se v Nových Dvorech 
„moc nenosila“. Není to první památka, která byla v obci nenávratně zničena. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

Prameny:  

 Sobotní noviny „Podvysocké listy“ z r.1894, matrika narozených Záboří nad Labem, matrika úmrtí Nové Dvory, autobiografie 

MUDr.Šíchy uveřejňovaná na pokračování v časopise „Kutnohorská Vesna“ v r.1894 MUDr.Františkem Stáně z Kutné Hory. 

                               Zpracoval Zdeněk Stehlík 2016 
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